

笔下生花 我是小小文曲星

——晨报小记者优秀作文展示

我爱南阳

□市三十二小四(2)班 李正阳

“於显乐都，既丽且康”是东汉张衡笔下的南阳；“青山横北郭，白水绕东城”是盛唐李白笔下的南阳；“南阳有奇士，三顾精诚倾”是大宋田锡笔下的南阳；“水得雍容气，山含磊落姿”是清朝乔泰运笔下的南阳。

南阳历史悠久，文化璀璨，有富饶的土地，灵秀的山川，哺育出一代又一代杰出的人才，在中华民族的历史上留下了光辉的篇章。“智圣”诸葛亮、“商圣”范蠡、“医圣”张仲景、“科圣”张衡等都为中华民族的文明作出过巨大的贡献。还有近代伟大的哲学家冯友兰、军事家彭雪枫等，他们都是南阳人的骄傲！

南阳物产丰富，八百里伏牛山连绵起伏、峰峦叠嶂，被联合国教科文组织评为世界地质文化遗产；宝天曼自然保护区拥有几千种生物，被称为当今世界的活化石；气势磅礴的水帘洞，真有“飞流直下三千尺，疑

是银河落九天”的意境；清澈甘甜的丹江水，通过南水北调工程，将甘甜、纯净的丹江水送往首都。

南阳城区更是风景如画，四季如歌。卧龙大桥像是一条巨龙横跨在白河之上，两岸的树木郁郁葱葱，花朵五颜六色，空气清新甜润，是人们休闲健身的好地方。五颜六色的霓虹灯把笔直平坦的光武大桥照得五彩缤纷，岸边杨柳依依，河水清澈见底，让人流连忘返。

李白曾五次到访南阳，留下诗歌13首。白居易说：“鱼到南阳方得水，龙飞天汉便为霖。”；元好问说：“川原郁佳气，自古南都雄。”从古到今，南阳都是山清水秀、人杰地灵，是一个适合居住的好地方。

我爱南阳，爱这片富饶美丽的土地，我为生在南阳而骄傲，我为住在南阳而自豪。

(指导老师：冉中贤)

小书虫

□市三十二小三(12)班 张钰濯

我们班有一个同学叫小何，我们都叫她小书虫，因为不管我们什么时候看见她，她都在看书。

她很喜欢读书，每次下课，她都会到书架旁，拿起书本就看起来。看到伤心的地方，她会情不自禁地流泪；看到高兴的地方，她会忍不住哈哈大笑；看到惊讶的地方时，她的嘴巴张成了O型，眼睛睁得圆圆的。

有一次，她上课时间在看书，正看得津津有味的时候，被老师发现了，老师问：“你在看什么？小李，你看看小何在干什么？”小李说她在看书，老师就把她的书收了。

这就是我们班的小书虫。她这种看书的精神值得我们学习，就是不能在上时间看。

(指导老师：王红)

蚂蚁的梦想

□市三十二小三(12)班 王可馨

清晨，小溪唱着歌向前奔跑着，流淌着，来到蚂蚁小小的身旁。

小小觉得自己太小了，没有大象那样有力。妈妈对小小说：“我们虽然小，但却能搬动比我们重100倍的食物，已经很厉害了。”可是，小小还是想变成像大象那样的大力士。

这天晚上，小小躺在床上翻来覆去睡不着，它趁妈妈睡着了，便悄悄地推开门溜了出去。夜晚，草地上飞着一只只提着灯笼的萤火虫，它们是那么漂亮，那么闪耀。草地上的露珠晶莹剔透，像一颗颗水晶。小小一屁股坐在草地上，慢慢地躺了下来。哎！我们蚂蚁家族什么时候也能像大象那样强大呢？

突然，天空中掉下来一颗星星，落在了小小的面前，变成了一位仙女。“既然你这么想变大，那便跟我来吧！”仙女开口说话了。小小跟着仙女，走入一座破烂的老房子里，不到



一分钟，房子破裂了，从里面走出来一只巨大的蚂蚁，不错，那正是小小。小小迈开大步向前走去。

天亮了，小小回到家，妈妈看到它吓了一跳。小小说：“妈妈，我实现了我的梦想！”说罢，小小便跑开了。从此以后，谁遇到困难了，小小就帮助谁。

(指导老师：曹瑞霞)

一起向未来

□市十二小白河南校区六(6)班 陈泓燕

亲爱的冰墩墩：你好！

我叫雪容融，是河南省南阳市第十二小学六(6)班的一名少先队员。雪容融是我的笔名，我的名字叫陈泓燕。

在2022年北京冬奥会开幕式上，看着鲜艳的五星红旗在张玉滚校长的手上传递而过，我感到特别骄傲和自豪。一直以来，时代楷模、全国岗位学雷锋标兵张玉滚校长都是我心中的偶像，是我人生的坐标。张玉滚校长扎根深山，手执教鞭能上课，拿起勺子能做饭，握起剪刀能裁缝，打开药箱能治病。他用自己的全心付出，照亮了山区孩子们的求学之路，也照亮了孩子们的心灵之路。高山仰止，景行行止，虽不能至，心向往之。我希望有一天能够到黑虎庙小学，亲自聆听张玉滚校长的教诲，也希望你帮我转达我的敬意和祝贺。

南阳市镇平县黑虎庙小学和南阳市第十二小学是伙伴学校，

我对你们的情况比较了解，你的名字张双奥，冰墩墩是同学们对你的昵称，你是黑虎庙小学的优秀少先队员，在张玉滚校长的熏陶下，你自觉践行雷锋精神，勤奋好学，乐于助人，以实际行动为红领巾增光添彩，无愧于少先队员这个光荣的名字。

我喜欢读书，爱好写作，古筝演奏很棒，已考取了九级证书。良好的学习和生活环境，让我能够快乐生活，全面发展，但在独立性方面有欠缺，我希望我们能够隔空手拉手，互相帮扶，共同进步。

音乐是人类共同的语言，2022年北京冬奥会主题歌《一起向未来》，在全世界引起了强烈的共鸣。让我们手拉手，以时代楷模为榜样，践行雷锋精神，心中有理想，眼中有光芒，学习有动力，成为旗帜，成为榜样，引领大家共同进步，一起向未来。

(指导老师：曾雅琳)

栀子花

□南阳市第四完全学校小学部 303班 王嘉佑

“栀子花开呀开，栀子花开呀开，像晶莹的浪花，盛开在我的心海……”隔三差五都能听到妈妈唱这首《栀子花开》，因此我对栀子花的喜爱日渐浓烈。后来，我们家种了一盆栀子花，我每天都会给它浇水。

栀子花的叶子是椭圆形的，正面是墨绿的，背面却是翠绿的。栀子花的叶脉清晰可见，就像一个瘦骨嶙峋的人露出的肋骨。

一天早晨，我去阳台浇花，惊喜地发现栀子花盛开了。它们有的含苞待放，露出嫩绿的尖尖的小脑瓜；有的蓓蕾初绽，花瓣边缘带着淡淡

的绿色；有的欣然怒放，洁白无瑕的花瓣中间露出了嫩黄色的小花蕊。没等我凑近，那沁人心脾的香气早已窜进我的鼻子。栀子花开了花，便需要给它更多的营养，这样它才能更香，更旺盛。由于栀子花喜酸性，所以它的肥料也有股子酸臭味。我很不解，为啥这么香的栀子花竟喜欢如此酸的肥料？

北宋周敦颐在《爱莲说》中说，荷花是“出淤泥而不染，濯清涟而不妖。”而我说栀子花真是“出臭土而不染，尝臭而清香”呀！我爱洁白无瑕、香气怡人的栀子花！

(指导老师：黄军杰)